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Activité 2 : Les interactions biotiques au sein de la biocénose
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Nous avons vu que dans un même biotope coexiste une grande variété d’êtres vivants (=biocénose). La répartition des espèces est influencée par les conditions physico-chimiques, mais aussi par la nature des relations qui lient les espèces entre elles.

En effet les êtres vivants d’un écosystème sont constamment en interaction : parce qu’ils utilisent les mêmes ressources du milieu,  parce que l’un constitue une ressource pour l’autre… Ces interactions impliquent souvent des individus d’espèces différentes : ce sont donc des relations interspécifiques.

On distingue différents types d’interactions suivant leurs conséquences sur la valeur sélective (positive ou négative) de chaque partenaire, c’est-à-dire la survie et la capacité à se reproduire de chaque individu.
Objectif : Identifier à travers quelques exemples, les différents types de relations au sein de la biocénose.
	Les relations se définissent par l’effet que l’interaction impose à   chacun des partenaires
	Effet sur le partenaire A
	Effet sur le partenaire
 B

	Compétition


	-
	-

	Exploitation
	Prédation : A prédateur et B la proie
	+
	-

	
	Parasitisme : A  parasite et B l’hôte
	
	

	Coopération : mutualise (facultative), symbiose (obligatoire)
	+
	+


Principales relations entre espèces vivant dans le même écosystème
1. Identifier la nature des relations entre les êtres vivants dans le cas de la mycorhize, de la galle, du chêne, du lièvre et du lynx, en vous appuyant sur le document ci-dessus et les documents de l’annexe. Une étude détaillée des documents est attendue.
2. A l’aide de l’exemple du document 9, montrez que ces interactions jouent un rôle dans l’équilibre et la dynamique de l’écosystème.

3. Le cas du lichen (doc 10) : Les lichens vivent souvent dans des endroits hostiles (pauvres en nutriments comme les rochers, les écorces d’arbres, le béton, dans les endroits exposés à un fort ensoleillement, à une grande sécheresse par exemple). La colonisation de ces milieux hostiles repose sur une association symbiotique entre 2 espèces différentes qu’on cherche à déterminer, l’une amenant à l’autre un besoin qu’elle ne peut satisfaire si elle était seule.

a) Proposez une stratégie de résolution réaliste permettant d’identifier les 2 espèces présentes dans un lichen
b) Suivre le protocole de la fiche technique.
c) Sous la forme scientifique de votre choix, présentez vos résultats pour qu’ils apportent les informations nécessaires à la résolution du problème.
d) Exploitez les résultats pour identifier les êtres vivants associés dans le lichen et préciser les bénéfices tirés par chaque partenaire de la symbiose.
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